洮南:以民生为核心 谱写宜居城市新画卷

城市晚报白城讯 近年来, 洮南市经济社会高质量发展,各 方面建设取得了长足进步。市 区 12 条街路得到优化升级改造,路面焕然一新,百姓出行更 便利;38 个老旧小区提标改造,居民住房条件有效改善;改造雨 污分流管线 24.02 公里,基础性 民生工程有序推进;建设锦湖公园健身步道 1986 米,市民休闲 锻炼设施日趋完善……一件件 民生实事的落地生根,一个个民 生举措的有效实施,一项项民生 工程的有序推进,进一步激发了 城市发展的新活力。

2021年,洮南市注重从细微处入手,"精雕细琢"推进城市精细化治理,努力打造宜居环境,紧紧围绕"1351"发展目标,遵循"三个三"工作思路,以服务民生为主线,加快补短板、强基础、增后劲,着力改善城市形象、健全城市功能、增进百姓福祉,为高质量发展"强筋健骨",一帧帧美丽画面正在展示着"千年古城"的华美蜕变,最美城乡环境正在日益显现。

重建设 城市功能不断完善

"我们开出租车的,经常走街串巷,原来洮南有些路很难走,尤其是小路,都是大大小小的硬坑,不好走还伤车。夏天时候,多条道路封闭施工,我还埋怨呢,原来不好走,至少能走啊,这一来也不知道啥时候能通

车。没想到,半年左右的时间, 10多条路全部修完通车,如今跑起活儿来,开在平坦的路面上,心里别提多敞亮了。"谈及在 洮南开车的感受,出租车司机包 大波深有感触。

坚持以人民为中心,聚焦人 民群众的需求,不断完善基础设 施,提升城市服务功能。2021 年, 洮南市结合老旧小区改造及 棚户区改造配套基础设施建设, 共启动松辽街、古树街等12条 (段)街路提升改造工程,截至目 前,12条(段)街路均已达到通 车标准,开始通行。同时积极做 好特色步行街、关东文化古街建 设,重点对兴隆西路进行全面提 升改造,在光明街路口与兴隆路 交汇处设置四柱三间三楼冲天 式仿古牌楼,结合街路特点合理 设置绿化、景观灯及花钵,将代 表中国传统文化的"福禄寿喜 财"融入街路景观中,既突出历 史文化底蕴,又增加旅游记忆亮 点,让城市道路不仅看着美观、 走着舒服,而且更有特色。

为全面提升市民居住质量, 洮南市还完成了《洮南市城镇老 旧小区改造规划(2020年-2025年)》编制工作,对所有符合改造 条件的老旧小区分批次、逐年实 施提标升级改造。同步制定了 2021年老旧小区改造工作方 案,对38个老旧小区实施提标 改造,总面积18.8万平方米,百 姓居住条件和生活环境正在不 断得以改善。

为了让百姓休闲锻炼有去处,洮南市不仅在锦湖公园建设健身步道1986米,并且仅用一周左右的时间,对原市宾馆、原市人大办公楼进行了拆除,为下步实施人民休闲广场建设奠定基础。同时,雨污分流管线、供水供热管网、燃气管网、农村危房改造、农村厕所改造等一项项城乡基础设施建设正在稳步推进,百姓幸福感正在节节攀升。

优服务 百姓福祉不断增强

"现在走在街上,经常能看到大型扫路机工作的场景,环卫工人更是认真负责,时时巡察,发现垃圾立即处理,如今咱洮南这城市卫生真是越来越好。"一位在马路边遛弯儿的市民对卫生清理工作赞叹连连。

城市建设不光要有好"颜值",更需要有"硬核"的"内涵",既要"添美"更要"去污"。2021年,洮南市对市区、巷道、广场及城乡结合部区域共433万平方米的环境卫生开展高标准清扫保洁,市区主次街路机械化清扫率达到了100%,全市垃圾全部做到日产日清,环境卫生标准持续提升。每周对街路路面、彩砖、下水井口、街长公示牌等设施进行集中清理2次,对街路两侧井篦口的油污进行彻底清理。在全市非动迁区域修建污水处理池40处,解决部分区域

居民生活污水无处排放的问题,对全市生活垃圾全部进行无害 化处理。与此同时,引进中国海 螺创业控股有限公司投资4.8亿 元建设洮南市生活垃圾焚烧发 电项目,让"废品"变"宝贝"。

小厕所,大民生。针对公厕管理,洮南市对城市水冲式公厕全部落实"所长制"管理模式,每座水冲式公厕都配备专门的清扫保洁人员,严格落实保洁、擦拭、通风、消毒等工作;对全市旱厕的内外墙面进行一次彻底的粉刷,每天安排专人打扫卫生,并开展彻底消杀和鼠药投放等工作,定期进行清掏,保持整体卫生、防范滋生病毒及细菌。

强管理 生活质量不断提高

"如今生活条件好了,私家车也越来越多,为了方便停车,市里施划了很多整齐的停车泊位,相关部门还经常对一些违规占用停车泊位的情况进行清理,真为我们提供了太多的方便。"比起之前停车难的问题,市民王先生就像打开了话匣子。"现在变化太大了,车停在车位里也不用担心会被刮碰了。"

城市管理应该像"绣花"一样精细。为有效治理流动摊点、违规占用公共资源等问题,洮南市按照"布局合理、容量充足、设施完善、交通便捷、环境优良、服务民生"的思路,不断强化城市管理。2021年,累计纠正违规

停放车辆425起,规范自行车、电动车、摩托车停放6200余次;加大对流动经营、店外经营行为的巡查监管力度。在古树北街、广昌西路等地设立固定摊位587个,对发现存在流动经营、店外经营等行为的,劝导相关人员到指定区域规范经营。规范全市牌匾和广告宣传,清除违规和破损的灯箱、牌匾411个,清理橱窗广告132处。

公园、广场是休闲锻炼,愉 悦身心的地方,卫生和安全很关 键。洮南市持续加强公园、广场 卫生保洁工作,做到垃圾日产日 清,绿地、设施保护完好,确保公 园、广场整洁优美。规范群众行 为习惯,坚决禁止乱扔垃圾、随 地吐痰、乱贴乱画、摆摊设点、随 处便溺、领宠物人内等不文明行 为的发生:对锦湖公园人工水体 **危险区域讲行全天候巡护**.24 小时不间断值班看守. 一日发现 游客靠近水面、野浴或垂钓等危 险行为,及时劝阻和制止,保证 游客生命安全。同时,每天还通 过公园内的音响设备对游客进 行不间断的安全宣传,严格杜绝 安全事故发生。

小缩影,大时代。如今的洮南以高质量发展为画布,以生态文明建设为笔触,围绕民生落笔,为创建美好家园挥毫,为提高人民群众生活质量描绘宏伟蓝图,宜居宜养宜业城市魅力不断彰显。郑丹张阔记者张芙

白城市常态化疫情防控指挥部通告

2月15日至16日,江苏省 无锡市锡山区发现新冠病毒阳 性感染者2例;呼和浩特市新增 3例本土确诊病例。同时,苏州 市、深圳市出现中风险区。根据 当前疫情形势,为严防疫情输 入,现就有关事项通告如下。

一、2022年1月31日以来 苏州市相城区;2月1日以来深 圳市罗湖区,呼和浩特市新城 区、玉泉区、赛罕区;2月8日以 来江苏省无锡市锡山区返(来) 白人员必须第一时间主动向所 属社区(村屯)和单位登记报备, 如实报告相关信息,提供活动轨 迹和个人健康状况,签订《疫情 防控承诺书》,并配合落实相关 防控措施,对因瞒报、谎报造成 严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区返(来)白人员的网格化排查,对苏州市相城区,深圳市罗湖区,呼和浩特市新城区,无锡市锡山区返(来)白人员

严格落实居家隔离管控措施;对 呼和浩特市玉泉区、赛罕区返 (来)白人员落实"落地即检"和 健康监测管理措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导,引导返(来)白人员主动报备。对从中高风险区和中高风险区所在市(州)返(来)白人员,凡是不履行主动报备手续、隐瞒行程的,一律落实集中隔离措施,费用自理;造成严重后果的,要依法依规追究相应责任。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必

要,近期不要前往疫情发生地有 关区域,确有特殊情况必须前往 的要及时向所属社区(村屯)、单 位报备,务必做好个人防护。返 程前主动向居住地所属社区(村 屯)、单位报告抵达日期,并配合 落实相应防控措施。

六、新冠疫苗接种是预防新冠病毒肺炎最经济、最有效的措施。请符合条件的市民尽快到居住地疫苗接种点完成新冠疫苗接种。请接种第二剂疫苗6个月以上人员尽快完成加强免疫接种。

广大群众要继续坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状,在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情 防控指挥部 2022年2月16日 白城市洮北区

首批"点对点"有组织 域外输出人员启程

城市晚报白城讯 日前,洮 北区人力资源市场热闹非凡, 66 名准备外出务工人员在洮 北区就业服务局工作人员的引导下,通过测量体温,核对身份证、健康码,并由疾控中心的工作人员为其进行现场核酸采样后,将赴苏州市、南通市的外出务工人员有序送上"点对点、一站式"大巴专车,准时前往目的地。

"点对点、一站式"输送工作不仅可以解决目前返岗务工交通不畅的问题,同时还降低了返岗人员中途转乘车等风险,阻断了疫情传播的通道,为务工人员能够安全、便捷、抵达就业岗位提供了有效的保障。

长期以来,洮北区就业服 务局高度重视务工人员返岗就 业外出务工工作,在做好新冠 肺炎疫情常态化防控背景下, 全力解决务工人员"出行难" "就业难"问题,组织农民工"点 对点"有序输出就业。通过有 组织域外输出,使广大农村劳 动力开阔了视野,解放了思想, 更新了观念,找到了致富门路。

据悉,2020年以来,洮北区就业服务局已累计组织19批373人先后前往吉林省内乃至江苏、山东等地务工。接下来,该局将继续加强与输入地企业对接,定期回访务工企业,及时掌握外出务工人员就业状况,帮助解决实际困难和问题。促进全区农村劳动力实现稳定就业,增加务工收入,巩固脱贫成果,助力乡村振兴。

王丹

通榆县树满街道育才社区

图书室免费开放 孩子乐享假期阅读

城市晚报白城讯 如何让孩子们过一个充实而有意义的假期,成为了不少家长的难题。通榆县树满街道育才社区党委为扎实推进"我为群众办实事"实践活动,让社区的孩子们过一个安全而有意义的假期,开展了寒假图书室开放活动。

他们在图书室门口放置了《寒假图书室开放公告》,对进人图书室的学生进行登记、扫码、测温,并在图书室配备了医用口罩、消

毒水、酒精、免洗洗手液等各类防护物资,确保安全开馆。育才社区还招募了一批大学生志愿者,陪孩子们一起学习。育才社区图书室现有图书2800多册,汇集了政治、文学、科技、法制、日常生活等方面。活动期间,孩子们每天都争先恐后地来到图书室,根据自己的喜好选择图书,聚精会神地看起来,他们看得津津有味,不时有几个聚集在一起交流着。一时间,社区图书室成为了快乐小

书屋,受到家长和小朋友的喜爱。

社区希望通过开展此次活动鼓励孩子们走进社区图书室,充分利用社区图书室的资源优势,真正发挥好图书室的作用,引导同学们利用寒假不断增强"读书好、好读书、读好书"的观念。这次活动,既达到了学生参加社会实践活动目的,又达到读好书的目的。同时,也给学生提供了培养兴趣、全面发展的舞台,受到了家长的好评。 曹晓丹 吴云峰

大安市乐胜乡扎实做好 "两节"期间疫情防控工作

城市晚报白城讯"两节"期间,大安市乐胜乡组建疫情防控工作专班,广泛宣传政策,开展志愿服务,切实织密织牢疫情防控网格。

乐胜乡利用村屯广播、微信群、发放宣传单等多种方式宣传疫情防控常识,强化群众防控意识,累计悬挂条幅200余条,发放宣传单10000余张,举行应急演练1次。

"通过村大喇叭学到了很 多防疫知识,现在个人防护意 识可强啦!"永胜村村民齐巨平 表示。

乡党委、政府向返乡大学生发出《"我为疫情防控贡献志愿力量"倡议书》,积极组织志愿服务活动,96名大学生坚守在防疫一线,做好登记、查验"两码"、宣传移风易俗等工作

"很高兴能为家乡的疫情防控出一份力,抗击疫情青春 不放假!"吉林大学的学生李琦 激动地说。 **任冬**